



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

中區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

官劍雄

2025年7月2日

### **持續舉辦特色 IP 主題活動 推動本土文創產業及經濟多元化發展**

隨著旅遊消費市場日益成熟，以觀光為主的傳統旅遊模式已無法充分滿足消費者對個人化、體驗化旅遊的需求。澳門政府為有效推動本土區域經濟多元化發展，全面提升文旅產業競爭力，較早前於澳門北區推出了“Sanrio characters 夢幻花園”限時主題活動，推出後有效吸引人流，活動的熱度及關注度持續上升；近期再於 6 月上旬又再推出特色 IP 主題活動－“與 POP MART 漫遊澳門”，為澳門文娛旅遊增添不少魅力。

透過以上特色 IP 成功之例子，本人認為政府應持續發展，積極聯合國際熱門影視、動漫、文創等 IP 舉辦季度性主題活動，同時亦應推動本土文創產業，為對外宣傳澳門自身之文化創意之特色，不斷培育更多本地 IP，可嘗試通過與知名的 IP 合作，有效提升知名度。

長遠可將各社區空間進行創新轉型，打造風格鮮明的主題街區，舉辦主題 IP 的餐飲、零售及聯名手信限定聯動活動等；吸引旅客與本地居民廣泛參與，聚集人氣；激活文旅消費潛力，從而創造更大的經濟效益，實現文旅產業的可持續發展。